
 

 

 
Mercredi 24 novembre 2021, à 18h30. 

 

Procès-verbal du Conseil d’établissement (CÉ) 
 
 

1- Présence et vérification du quorum : 18h34 
 
Membres présents :  

 
 Sacha Baharmand  Parent, Vice-président 
 Isabelle Banninger  Parent 
 Antoine Douville  Secrétaire (Parent) 
 Luce Gaudet  Enseignante 
 Kimberley Jessome  Parent, Présidente 
 Annie Montpetit  Parent 
 Benoît Paquin   Parent, représentant EHDAA 
 Hélène Periers  Enseignante 
 Marie-Hélène St-Cyr Enseignante 
 Lynne Séguin   Directrice 
 Clarisse Umotoni  Parent, membre substitut 
 Julie Villeneuve   Enseignante 
 Vedrana Vulesevic  Membre du personnel de soutien 
 Dominique Kenney  Représentant de la communauté 
 Lidjia Pujic   Service de garde 

 
 
Absent :  

Émilie Séguin   Directrice adjointe 
 

2- Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
Madame Villeneuve propose l’adoption de l’ordre du jour.  

Adopté à l’unanimité 
Résolution : CE-12-21-22 

 
3- Adoption du procès-verbal de la séance du 13 octobre 2021 et suivis 

 
 Madame Séguin (Lynne) mentionne le point 14.2 de la dernière réunion (Formation pour les membres du CÉ 

) et qu’il y a une seule personne qui manque pour la formation. Mme Umotuni mentionne que ce sera fait 
bientôt.  

 
 Madame Lynne Séguin mentionne que les activités parascolaires ont débutés pour les 4-5em année et qu’ils 

réfléchissent pour les plus petits, dont des activités de Zumba pour les 1res années.   
 
 Référence au courriel de Madame Jessome (fichier en annexe : 2.1 Suivi 16.1 Retour de consultation)  
 



 

 

Approuvé par Monsieur Baharmand 
Adopté à l’unanimité 

Résolution : CE-13-21-22 
 

4- Mot de la représentante de l’OPP 
 

Représentante : Madame Montpetit  
 

 1ère rencontre et on a finalisé les campagnes de financement de Bôsapin et les Recettes en pot. Nous 
attendons les résultats, mais les échos sont assez bons assez au niveau du choix des campagnes.  
 

 On a aussi participé au cross-country avec plein de parents bénévoles 
 

- Monsieur Paquin mentionne qu’il a été très content du travail des bénévoles et qu’il a aimé la dynamique avec 
les parents et les enfants. Il mentionne comme suggestion d’avoir quelque chose à remettre aux élèves pour 
la participation, par exemple un certificat pour augmenter l’estime en soi. Monsieur Baharmand est d’accord 
avec le tout et mentionne qu’il faut favoriser la participation, surtout pour les filles dans un contexte où il y a 
déjà des activités pour les 4-5-6e années à cet effet.  

 
Madame Villeneuve mentionne que dans le passé il yavait des certificats de participation, mais Madame 
Séguin apporte un point quant au dossard que chacun a et qui fait office de certificat.  

 
- Un autre point concerne la date du cross-country et a été amené par Madame Jessome.  Madame Séguin nous 

informe que cela a toujours eu lieu en septembre dans le passé, puisqu’avant l’école participait à un cross-
country régional à Papineauville et pour des raisons techniques lié à l’incertitude de la COVID, l’école a décidé 
de ne pas y participer cette année. Pour revenir à la date, cela sera ramené en septembre l’an prochain.  
 

5- Mot du représentant au comité EHDAA 

 
Représentant : Monsieur Paquin  

 
 Deux rencontres ont eu lieu, soit le 25 octobre et le 22 novembre. Le 25 octobre était pour le budget, régie 

interne et debrief sur des suggestions de sujets comme activités qu’on pourrait avoir par exemple avec 
capsule. Le 22 novembre portait entre autres sur l’aide aux élèves en difficulté (par exemple des 
psychologue, douance, rôle des différents acteurs du milieu scolaire, etc.) 
 

 Dans les 4 prochaines rencontres, des thématiques seront couvertes, comme la transition entre le primaire 
et le secondaire (janvier), les plans de transition (avril) et la santé mentale (mai)  
 

 Il se peut qu’il y ait plus d’information au besoin, mais on veut avoir des spécialistes pour aider des parents 
et pas des vidéos. 
 

 Il a aussi un sous-comité de communication qui a été lancé le 25 octobre  
 

6- Intervention du public  
 
Aucune 
 



 

 

7- Mot de la direction  
7.1 Vie de l’école 

 
 Madame Séguin mentionne qu’on a eu la 1re rencontre de parents la semaine dernière dans un 

contexte où on a maintenant 2 étapes. Les enseignants ont décidé par niveau le mode de rencontre, soit 
en présentiel, virtuel ou hybride. Il y a aussi eu des rencontres en présentiel pour des enfants ayant de 
plus grands défis. 

 

 La structure de jeu a été fermée à l’extérieur pour s’aligner avec les fermetures des structures de jeu de 
la ville, soit du 15 novembre au 15 avril 

 

 La vaccination s’en vient et l’École du plateau est une des premières écoles dans la région qui fera la 
vaccination à l’école, soit les 29 et 30 novembre prochain. Pour les parents qui désirent accompagner 
leurs enfants, ce sera au palais des congrès, puisque les parents ne sont pas admis dans l’école. Dans le 
fond il y a 2 options, soit (1) vaccination à l’école ou (2) au Palais des congrès. La vaccination à l’école se 
fera dans le gym.  
 
On a jusqu’à 24h avant l’heure de vaccination pour inscrire les enfants pour les plages horaires et les 
enfants n’ont pas besoin d’avoir leur carte d’assurance maladie pour la vaccination au Plateau. 

 

Madame St-Cyr mentionne que beaucoup d’enfants ont déjà pris leur rendez-vous et que c’est 
bénéfique et que selon elle, ce sera sûrement les plus vieux qui vont se faire vacciner à l’école.. Madame 
Banninger mentionne qu’utiliser les formulaires en lignes pour sonder les parents serait une bonne 
chose pour justement savoir qui se fera vacciner à l’école, mais Madame Séguin mentionne le trop court 
délai pour le tout en raison qu’ils viennent tout juste de savoir que l’école du plateau va vacciner la 
semaine prochaine.  

   

7.2 Déménagement École du Grand-Héron (036) 
 

Madame Séguin mentionne que le déménagement débutera le 20 décembre les 5 classes de 036 qui 
fréquentent l’École du Plateau seront complètement déménagées le 7 janvier.  
 
Les modulaires seront enlevés en juillet, mais la clientèle du Plateau nécessite présentement 25 classes. 
Comme il y a seulement 22 locaux de disponible sans les modulaires, il va devoir un avoir à nouveau une 
gestion des surplus en 22-23. 
 

7.3 Cadre budgétaire du CSSPO  
  

Le cadre budgétaire se fait maintenant via 15 cadres qui sont responsables du tout et la consultation 
comme avant ne se fera plus en lien avec la modification de la Loi sur l’instruction publique. 

 
8- Décision  

8.1  Fermeture du sdg 7 janvier 2022  
 

 

Fermeture le 7 janvier pour la formation sur la diversité et contre le racisme de tout le personnel. 
 
L’adoption est proposée par Monsieur Kenney 



 

 

 
Adopté à l’unanimité 

Résolution : CE-14-21-22 
 

8.2 Adoption du Sdg semaine de relâche 
 
 Madame Pujic mentionne le sondage a eu lieu du 15 au 19 novembre et 28 parents ont démontré un 

intérêt, ce qui est moindre que le nombre total de 50 requis.  Puisque le service de garde doit 
s’autosuffire (pas d’allocation du ministère pendant la semaine de la relâche), il sera donc fermé. 
 

 Monsieur Paquin mentionne que certains parents ont trouvé le délai assez court pour répondre (4 jours) 
et que c’était un peu tôt dans l’année. Madame Pujic mentionne que ce n’est pas facile de trouver le 
juste milieu, puisque pour fermer le service de garde il faut une approbation du CÉ. Par contre, madame 
Séguin mentionne qu’on pourrait donner une fds de plus pour répondre, bien que dans le passé, le 
nombre de réponses s’estompe après une semaine.  Madame Jessome mentionne aussi une option dans 
le futur de sonder tous les parents et Madame Pujic mentionne qu’elle va voir le tout pour l’an prochain. 

 
Adopté à l’unanimité 

Résolution : CE-15-21-22 
8.3 Plan de lutte contre l’intimidation et la violence 

 
 Madame Séguin présente le document révisé en novembre 2021.  

 
 Madame Jessome demande si les suivis sont obligatoires pour chaque épisode et la réponse est dans 

l’affirmative.   
 

 Madame Montpetit demande par rapport à l’objectif #3 (Sensibiliser le personnel et les élèves du 
3e cycle au racisme et à la discrimination ethnoculturelle) si les activités de formation sont obligatoires, 
puisque la cible est de 80%. Selon Madame Séguin, 100% le seront, mais c’est pour pallier au roulement 
de personnel.  

 
 Madame Jessome propose d’approuver le Plan de lutte de l’École du Plateau.   
 

Adopté à l’unanimité 
Résolution : CE-16-21-22 

 
9- Informations :  

9.1 Budget de fonctionnement du C.É.  
 
 Madame Séguin mentionne qu’il n’y a pas eu de dépense, donc rien à rapporter.  

 

 Madame Jessome demande comment s’effectue le remboursement (par exemple de frais de 
gardiennage) et Madame Séguin mentionne que depuis la migration des chèques via le virement 
bancaire, elle doit s’informer au CSSPO. Madame Jessome ajoute aussi qu’une option pourrait être de 
réduire la facture des élèves lors de remboursement de dépenses et Madame Séguin est en accord.  

 

 Discussion autour de la rencontre du 15 décembre qui de façon historique commence plus tôt et 
comprend un lunch fourni par le CÉ. L’an passé a été différent avec une boîte à lunch, mais pour le 



 

 

remboursement par le CÉ, cela doit être en présentiel. Selon les discussions via Chat, tout le monde 
semble partant et fort probablement que la prochaine rencontre sera en présentiel avec lunch.   

 

9.2 Priorités du C.É. 
 
 Madame Séguin mentionne qu’il y a un nouvel agent de bureau, M. Alin Muntenescu et qu’il s’occupe 

du fichier des budgets. Le fichier sera ajusté pour tenir compte du 1er dîner pizza, des revenus comme les 
étiquettes (112$) 
 

 Le processus pour les dîners pizza sera revu pour permettre aux parents de participer de façon plus 
importante. Cette année, le tout était dans l’info parents, mais certains ont mentionné qu’ils ne l’ont pas 
vu.  Un deuxième envoi sera fait aux parents. 

 
 Madame Montpetit mentionne que tout s’est bien passé au 1er dîner Pizza avec les parents bénévoles et 

qu’il y avait assez de bénévoles pour organiser dans le prochain bloc des dîners Pizza chaque semaine. 
 

9.3 Document formation C.É. 
 

Madame Séguin mentionne le document en annexe sur la formation qui a été envoyé depuis le dernier 
CÉ. 

 

9.4 Mot de la représentante du comité de parents 
 

Représentant : Madame Jessome 
 
La rencontre a été hier et les points mentionnés étaient : 
  
 Mise à jour du dossier COVID et mention que cela va bien, surtout par rapport à l’an passé, peu de classe 

ont fermé. 
 Madame Jessome parle des bons coups qu’il y a lieu : 

o L’École du Lac des Fées qui a fait appel au Théâtre de la tortue berlue (autobus coloré) et ils 
viennent avec une pièce de théâtre, 

o Campagne de financement avec les chandails, certains ont vendu plus de 250 chandails  
 

Sur le point du financement avec les chandails, tout est prêt pour un envoi depuis 2 semaines, mais Madame 
Séguin a préféré attendre pour ne pas faire ombrage à la campagne actuelle de Bôsapin et les Recettes en 

pot. Aussi, le but de la campagne des chandails est de faire un peu de profit oui, afin de se servir des profits 
pour payer des chandails aux personnels dans l’école tel que demandé par le CÉ.  
 

 9.5 Mot du représentant de la communauté 

 

Représentant : Monsieur Kenney 
 

Monsieur Kenney mentionne qu’il est content d’être présent comme représentant 
 

 9.6 Mot du personnel du service de garde 
 

https://www.tortueberlue.com/
https://www.tortueberlue.com/


 

 

Madame Pujic parle des formations sur la surveillance active et la gestion de conflits pour les éducatrices 
et les surveillants de dîner. Il y a 3 séances soit les 18 octobre, 15 novembre et 13 décembre.   

 

9.7 Mot du personnel enseignant 
  
Madame Perrier mentionne 3 éléments  

 

 Elle félicite l’organisation pour les horaires des dîners mis en place cette semaine pour permettre de 
faire sortir les enfants qui dînent au 2e diner et qui demeuraient en classe depuis la rentrée. C’est 
bénéfique et cela change les PM en classe.  
 

 Parents : merci pour la belle participation lors des rencontres de parents. C’est bien apprécié et cela 
démontre le partenariat entre les parents et l’école. 

 
 Vaccination : très contente que la vaccination commence et de voir les enfants heureux de se faire 

vacciner. 
 

Madame Jessome mentionne pour finir un gros merci aux enseignantes pour les rencontres de parents. 
 
10- Correspondance  

 
Aucune 
 

11- Levée de la séance  
 

La levée de la séance est proposée par Madame Jessome à 8h03. 
Adopté à l’unanimité 

Résolution : CE-17-21-22 
 
 
 
 

Antoine Douville   Kim Jessome    Lynne Séguin 
Secrétaire    Présidente    Directrice 


